

El excelentísimo señor ministro de Información y Turismo, recibió al excelentísimo señor gobernador civil de Avila

También visitó entre otros, a los ilustrísimos señores directores generales de Carreteras y Beneficencia, con los que trató sobre los problemas planteados por las tormentas

En el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, fué recibido por el excelentísimo señor ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, con el que mantuvo una larga y detenida entrevista, en la que fueron tratados numerosos asuntos de extraordinario interés para el desarrollo del turismo en la provincia de Avila y otros relacionados con asuntos de interés general dependientes de dicho Departamento.

El gobernador civil ha visitado también a los ilustrísimos señores subsecretario de Gobernación, don Luis Rodríguez de Miguel; subsecretario de Información y Turismo, don José Luis Villar Palasi; director general de Beneficencia, don Antonio María de Oriol y Urquijo; director general de Carreteras, don Vicente Mortes Alfonso; al delegado nacional de Provincias, don Fernando Herrero Tejedor, y ha efectuado también importantes gestiones en la Presidencia del Gobierno, en la Dirección General de Administración Local y en la Dirección General de Obras Hidráulicas.

Al director general de Carreteras

le fué presentado el plan de construcción y reparación de las carreteras nacionales de la provincia de Avila y le fué planteada la urgente construcción del puente destruido en las últimas tormentas en la carretera Avila a Sorihuela, en el pueblo de La Torre, y al mismo tiempo la rectificación de las curvas existentes en ese lugar, para todo lo cual el director general ofreció su inmediata ayuda.

En la Dirección General de Obras Hidráulicas se plantearon entre otros asuntos, los relacionados con los abastecimientos de aguas y saneamiento en San Esteban del Valle y Santa Cruz del Valle, problemas que fueron a su vez planteados al gobernador civil en su visita del pasado viernes a dicha localidad, estudiándose una fórmula que permitirá llevar a cabo dichas obras en breve plazo.

En estas dos últimas visitas y en la efectuada al señor subsecretario de Información y Turismo, el gobernador civil fué acompañado por el presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Ramón Hernández.

Castiella visitará oficialmente Inglaterra del 11 al 13 de julio

El ministro español de Asuntos Exteriores ha sido invitado por el Gobierno británico

LONDRES.—El Gobierno británico ha invitado al ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella y Maíz, a visitar Londres del 11 al 13 de julio próximo, según se anuncia oficialmente en esta capital.

El Foreign Office declara que el ministro de Asuntos Exteriores de España será invitado del Gobierno británico hasta el 13 de julio inclusive, y en fuente autorizada se manifiesta que el propósito de la invitación es mejorar las relaciones entre Gran Bretaña y España.

Será ésta la primera visita oficial de un ministro español de Asuntos Exteriores al Reino Unido desde la guerra de Liberación de España. El señor Castiella estuvo en Londres el año pasado, pero fué para entrevistarse con el Presidente Eisenhower, durante la visita del estadista norteamericano para celebrar con el primer ministro británico, Harold Macmillan, conversaciones preparatorias de la Conferencia «cumbre». Sin embargo, el ministro español se reunió en esta ocasión, en forma extraoficial, con el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, para realizar un amplio examen de las cuestiones políticas que interesan a ambos países.

Desde entonces se han intensificado sistemáticamente los contactos entre las dos naciones. Gran Bretaña ha sido visitada por alcaldes españoles y a España han ido diversos representantes británicos. Los dos países han concertado un acuerdo sobre usos pacíficos de la energía atómica, y el mes pasado firmaron uno de sus presiones del visado de los pasaportes de los turistas.

En febrero último Selwyn Lloyd, en contestación a preguntas formuladas en la Cámara de los Comunes, declaró que el Gobierno británico desea mejorar sus relaciones con España, y recordó su reunión con el señor Castiella el otoño anterior, reunión que, dijo, había dado lugar a conversaciones «útiles». Selwyn Lloyd hizo entonces la primera indicación oficial a los Comunes de que el ministro español de Asuntos Exteriores vendría este año a Gran Bretaña para proseguir sus conversaciones del año precedente.—EFE.

COMISION OFICIAL ESPAÑOLA A ROMA

La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota:

«Designado por decreto de esta fecha el excelentísimo señor don Camilo Alonso Vega, ministro de la Gobernación, presidente de la Misión extraordinaria que ha de representar a España en los actos de canonización del beato español Juan de Ribera, se ha dispuesto que dicha Misión extraordinaria esté asimismo integrada por los siguientes señores: ilustrísimo señor don José Maldonado Fernández del Torco, subsecretario del Ministerio de Educación Nacional; ilustrísimo señor don Laureano López Rodó, secretario general técnico de la Presidencia del Gobierno; ilustrísimo señor don Mariano Puigdollers Oliver, director general de Asuntos Eclesiásticos; ilustrísimo señor don Vicente Monte Alfonso, director general de Carreteras; ilustrísimo señor don Jorge Spotorno y Manrique de Lara, director de Relaciones con la Santa Sede; señor don Juan Vicente Izquierdo Santonja, miembro del Comité Ejecutivo Nacional para dicha canonización; señor don Esteban Fernández Ruiz, jefe técnico de la Oficina de Información Diplomática».

Estados Unidos se considerarán agredidos si Rusia ataca al Japón

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado norteamericano ha indicado que un ataque armado dirigido contra el Japón por parte de la Unión Soviética, sería considerado como un ataque contra los Estados Unidos, en virtud del artículo Quinto del Tratado de Defensa Mutua suscrito entre este país y el Japón.—EFE.

Nasser y Karamanlis celebraron una cordial entrevista

ESCALERA DE CARACOL



Un obrero trata de subir por la escalera de caracol que será instalada en un nuevo faro que se construye actualmente en Dungeness.

Gigantescas manifestaciones de adhesión al nuevo régimen turco

ATENAS.—La entrevista celebrada ayer entre el Presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser, y el jefe del Gobierno helénico, Constantino Karamanlis, duró dos horas y cuarto.

El tema principal de las conversaciones fué las relaciones entre los dos países, incluyendo las cuestiones relativas a la comunidad griega en Egipto, formada por ochenta mil personas.

Un representante griego anunció que en la conversación, que duró dos horas, la atmósfera fué de «mutuo entendimiento».

Los ministros de Asuntos Exteriores, doctor Fauzi, de la República Árabe Unida, y Averoff, de Grecia, y sus respectivos asesores, trataron asuntos relativos al intercambio comercial.—EFE.

APOYO AL GENERAL GURSEL

ESTAMBUL.—Dos gigantescas manifestaciones de júbilo se han desarrollado en esta ciudad en apoyo del nuevo régimen del general Gursel. Unas doscientas mil personas se han reunido en la plaza de Taksim y la mitad, aproximadamente, en la plaza de Beyazit. Estudiantes, profesores, cadetes, militares y bandas de las Fuerzas Armadas, con tanques adornados con flores, se mezclaron con la multitud, que llevaba pancartas en las que se leía, entre otras cosas: «Envidiamos a nuestros mártires». La plaza de Beyazit, cerca de la Universidad, fué el lugar donde los estudiantes chocaron sangrientamente con la Policía el 28 de abril.

En un mensaje leído a la multitud el general Gursel, actual Jefe de Estado provisional y primer ministro, ha dicho que se une de todo corazón a la alegría y satisfacción que muestra todo el país.—EFE.

AVILA

hace medio siglo

Está recibiendo muchas enhorabuena el diputado a Cortes por Arenas-Cebreros, señor Ortuño, elegido sin lucha electoral, por el artículo 2.º. No tuvo contrincante. Ahora lo que hace falta es que se interese por el distrito. Porque si va a las Cortes para no hacer nada, entonces más valiera que no se hubiese presentado. El tiempo lo dirá.

—En las excavaciones que se están haciendo en las obras de reparación del edificio de la Academia de Administración Militar han sido halladas sepulturas con restos humanos que se suponen proceden del antiguo cementerio que había en torno de la parroquia de Santo Domingo. Dichos restos han sido trasladados al cementerio, haciéndose cargo de ellos el capellán administrador del mismo, reverendo señor don Aniceto Velázquez Lobo, según mandato del Concejo abulense.

—Se están diciendo misas en varias iglesias de Avila por el eterno descanso del industrial, tan querido en Avila, don Antolín Santo Domingo, hace poco tiempo fallecido.

—Magisterio. Matrícula de honor, Eladio Pérez Sánchez y Bonifacio Arrabal. Enhorabuena.

—¡Qué sinvergüenzas! El Ayuntamiento plantó en febrero muchos arbolitos en el Rastro, San Roque y San Antonio. Muchos de ellos están ya destrozados. ¡Ha pasado por allí la horda salvaje! La autoridad está ejerciendo rigurosa vigilancia para dar con los actores de estas fechorías.

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARVALO, 1.
Teléfono 13 29.

El Servicio Escolar de Alimentación

El cauce de la Escuela Nacional se abre para la Educación en materia de nutrición

Se anhela que todos los niños de España reciban los beneficios de esta Educación para lograr su bienestar y salud

Recientemente se ha celebrado en Madrid la tercera reunión de inspectores delegados provinciales del Servicio Escolar de Alimentación (S. E. A.) y con tal motivo se ha puesto de relieve la gran labor realizada, de la cual informamos a nuestros lectores con declaraciones que ha tenido a bien concedernos, pese a las muchas ocupaciones que el final de curso produce a la Inspección Profesional de Educación Primaria, la inspectora jefe, doña María Antonia Ruíz.

—El Servicio Escolar de Alimentación, nos ha dicho con amabilidad característica la señorita Ruíz, iniciado en 1954, ha proporcionado a 2.371.505 escolares, en 62.827 escuelas de toda España, el «complemento alimenticio» (cuarto litro de leche por alumno y día).

La implantación de este programa se debe al donativo del pueblo de los Estados Unidos, por medio de la «Catholic Relief Services (NCWC)» a Caritas Nacional Españolas.

Con el fin de que este programa quede permanente, fundamental para el crecimiento de nuestra infancia, se está desarrollando, con el auspicio de UNICEF, el que Su Excelencia el Jefe del Estado ha encomendado a una Comisión Interministerial: «Productos Lácteos pro Bienestar Infantil y Social».

Ya son 112.297 los niños que reciben el «complemento alimenticio» con productos españoles de la primera fábrica creada para la infan-

cia, en Granada. A esta seguirán, las de Valladolid y diez centrales lecheras más.

—Las sesiones de estudio de la tercera reunión de inspectores Delegados del S. E. A. ¿qué trascendencia tuvieron en sí? ¿Qué repercusiones pueden tener en el futuro?...

—No hay más que examinar el temario tratado para comprender el alcance de los estudios de esta tercera reunión de inspectores delegados del Servicio Escolar de Alimentación. Vea usted: de una parte comprobación de experiencias; entusiasmo por la obra eficaz de superalimentación de la infancia; propósitos de incrementar sus efectivos y lograr la eficacia máxima... Vea el TEMARIO tratado y reflexione: La primera parte dedicada a las experiencias, el Servicio de Alimentación Escolar en sí, su evolución en el último año, el desarrollo alcanzado y los objetivos inmediatos propuestos. En segundo lugar la parte educativa del S. E. A., EDUCACION EN MATERIA DE NUTRICION, en su vertiente sanitaria nutricional, en su vertiente educativo pedagógica o cómo ha de enseñarse la teoría de la nutrición a nuestros escolares, la organización e implantación en España y el plan de actuación, y la iniciación práctica e inmediata por medio de las unidades «piloto».

—Entonces los Comedores Escolares...

—La Dirección General de Enseñanza Primaria ha encomendado a su servicio Escolar de Alimentación la tarea de los Comedores Escolares. Se quiere intensificar, actualizarlos en su técnica nutricional y pedagógica, para que rindan su mejor servicio a los alumnos todos de las Escuelas de España. Elaborar unas bases para su orientación y dirección es el cometido fundamental de esta tercera reunión de delegados provinciales. Se desea despertar y coordinar la colaboración de todos los organismos técnicos y profesionales, y entidades e instituciones sociales... En este punto los estudios han sido muy documentados, comprendiendo los variados aspectos que ofrecen en sí los comedores escolares, los beneficiarios, los medios funcionales precisos, el organismo rector y las colaboraciones, el funcionamiento, la administración y estadística; las experiencias administrativas, la colaboración social sobre todo de parte de los Ayuntamientos, la colaboración técnica que puede obtenerse del Instituto Nacional de Nutrición, Comisaría General de Abastecimientos, Inspección Médico-escolar, Dirección General de Agricultura... El funcionamiento de los Comedores Escolares preocupa hondamente a la Inspección Profesional que quiere para estos centros nutritivos y pedagógicos la condición de alimentación higiénica y bien cuidada para los niños, vigilando los alimentos de función constructiva vital, los alimentos de función reguladora y los alimentos de función energéticas: carnes, pescados, huevos, lácteos, pan, etc. entre los primeros; frutas y verduras entre los segundos, y azúcar, grasas y féculas entre los últimos.

En fin, termina la señorita Ruíz a

Sección Religiosa

Día 10. Viernes.—Témporas. Santos. Primitivo, Basílicos, Zacarías, Timoteo, Crispulo y Restituto.

La misa y oficio divino son de Infraoctava Pentecostés. Dobl. Misa pr. (Cuatro Témporas). Color encarnado.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Desde las cinco de la tarde estará expuesto el Santísimo Sacramento hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete y media, en la parroquia del Inmaculado Corazón de María y en Santiago; a las ocho en San Vicente y en los Paules; a las ocho y media en San Juan; en La Santa y en San Pedro a las nueve; en las Reparadoras a las seis y en San Antonio a las siete y media, Salve a la Divina Pastora.

Intenta fugarse con un barco confiscado

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—El yate inglés «Amphitrite» se encuentra detenido en este puerto desde hace más de dos años por motivos judiciales ante los Tribunales de Gibraltar. Hace unos quince días se confirmó el derecho sobre el mismo de la señora Stevenson, y ello motivó que el que dice ser su dueño, Reace San Juan, apelara a la sentencia. Las piezas del motor se hallan confiscadas para impedir la salida, pero Reace San Juan improvisó unas velas y, aprovechándose de la oscuridad de la noche, pretendió salir, ayudándose en su maniobra de un oficial de la Marina inglesa, al que nombró capitán. La fuga fue impedida, y el nuevo capitán se encaramó en la arboladura del yate desoyendo a quienes le conminaban a bajar, y así permaneció varias horas hasta que, solicitada la presencia del cónsul inglés, descendió de las jarcias a requerimiento de éste. El suceso, muy pintoresco, ha sido muy comentado en esta ciudad.—(Cifra).

quien agradecemos la atención de haber correspondido a nuestra visita con estas declaraciones, el Servicio Escolar de Alimentación ha abierto el cauce de la Escuela para la Educación en materia de Nutrición.

Se anhela que todos los niños de España reciban los beneficios de esta Educación para lograr su bienestar y salud.

El programa, amplio y complejo, se está desarrollando en estrecho contacto con la FAO (Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura) y el UNICEF (Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia).

Su taller mecánico produce más cuando utiliza el medio adecuado

Electro-motores PRAT le darán el máximo rendimiento



BOMBA TALADRINA

MOTORES ELECTRICOS

BOMBA PRAT

Caudal de AGUA es caudal de ORO

Vea en los "STANDS"



DE LA

XXVIII FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

los **MODELOS**

Z-206	Camión 10 Tn. 165 CV.	825.000 ptas.
1.011	Camión 6 Tn. 120 CV.	515.000 ptas.
1.031	Camión 8 Tn. 120 CV.	610.000 ptas.
Z-702	Camión Tractor 10 Tn. 120 CV.	515.000 ptas.
Z-703	Camión Tractor hasta 22 Tn. 120 CV. con plataforma de apoyo	865.000 ptas.
408/1	Chasis Autocar Interurbano 165 CV.	815.000 ptas.
Monotral	Autocar Pegase Vivertí 120 CV. interurbano	898 000 ptas.
Motor	de 120 CV. 6 cilindros en V	155.000 ptas.
Motor	de 140 CV. 6 cilindros en línea	205.000 ptas.
Motor	de 165 CV. 6 cilindros en línea	227.000 ptas.

y una extensa gama de AUTOBUSES PARA EL TRANSPORTE URBANO de viajeros, con longitudes de 9 a 11 metros y potencia de 120 a 165 CV.



Que, con el CAMION Z-207 y el AUTOCAR 408, constituyen la más amplia variedad de VEHICULOS PARA EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS producidos en España

Concesionarios oficiales:

ALFREDO DE VERA: Almería, Granada y Jaén; AUTO MOTOR: León, Palencia y Zamora; AUTO REMOLQUES, S. A.: Barcelona, Gerona y Tarragona; CARLOS DE SALAMANCA, S. A.: Avila, Madrid y Toledo; F. CANCER Y CEBRIAN, S. A.: Huesca y Zaragoza; FINANZAUTO, S. A.: Alava, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Guipúzcoa, Huelva, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Navarra, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santander, Sevilla, Soria, Teruel, Valladolid y Vizcaya; GINES HUERTAS CERVANTES: Murcia; LEYLAND IBERICA, S. A.: Albacete, Badajoz, Barcelona, Cádiz, Canarias, Castellón, Coruña, Guadalajara, Guipúzcoa, Madrid, Málaga, Navarra, Orense, Oviedo, Pontevedra, Segovia, Sevilla, Valencia, Vizcaya y Zaragoza; S. A. E. MORTOMOVIL: Barcelona y Lérida; S. A. I. C. A.: Valencia. TALLERES LEVANTE, S. R. C.: Alicante.

ABULENSISMO

Bajo el pórtico de la ermita

Una tarde, cuando en el año 1944 se celebraba la novena en honor de Nuestra Señora de las Vacas, el reverendo P. Manuel O. P., profesor de Teología en el Real Monasterio de Santo Tomás, había sin voluntad previa sentado cátedra bajo el pórtico de la ermita. Un abundante manantial, centrado en la plaza, vertía por sus caños al pilón su venero plateado rico y fresquísimo, canción de primavera con diversos tonos sobre la superficie de la misma fuente grata en el limpio cristal, o en el interior de los cántaros de barro y de hojalata... Unas vacas se acercaron a beber y una de ellas estaba ciega, como en el poema de Maragall: «Temerario zagal le saltó un ojo / de una pedrada cruel; cubren el otro / densas nubes; está ciega la vaca. / El manantial acostumbrado busca; / más ya no va con arrogante paso. / ni con sus compañeras; va ella sola... / De hocicos dá en la tallada piedra / del toco abrevadero, y retroce / avergonzada; pero torna al punto, / inclina la testuz, y bebe lenta. / Apenas tiene sed. Levanta luego / al cielo, enorme la enastada frente / con un trágico gesto; parpadea / sobre los ojos lóbregos, y huérfana / de luz, sufriendo el sol, que arde y abrasa. / vuelve con marcha trémula, moviendo / lánguida y mustia, la tendida cola...» Así fue también el poema trágico de aquella tarde sobre la piedra tallada del pilón de la ermita de Nuestra Señora de las Vacas... Que daba lugar a la evocación de lo que fue prado, sin casas humildes de pueblo español, donde la Virgen apareció radiante al carbonerillo y cerca de donde se repetía el milagro de San Isidro de arar las vacas solas como premio a la piedad del labrador.

Como el líquido plateado de la fuente corría con fluidez de los caños al pilón cantando armoniosamente, de la boca del padre Manuel O. P. salían las palabras fluidas de una lección maravillosa que comentaba el simbolismo del triángulo equilátero para explicar el Misterio de la Santísima Trinidad, puesto al reverso del estandarte de Nuestra Señora de las Vacas: «Doctrina Católica sobre la Trinidad Santísima, decía el sabio dominico, se expresa en varios SIMBOLOS y definiciones, que se reducen según Denzinger, a los Símbolos de los Apóstoles, de San Antanasio, del Concilio Niceno y a varios otros siguientes. Luego, la Fe Católica sobre la Santísima Trinidad se reúne por el Concilio Lateranense IV en el celeberrimo capítulo FIRMITER: «Firmemente creemos y simplemente confesamos que uno solo es el verdadero Dios, Padre, Hijo, Espíritu Santo: ciertamente tres personas; pero una esencia, sustancia o naturaleza simple del todo. El Padre, no procede de nadie, el Hijo del Padre solo, y el Espíritu Santo a un tiempo, juntamente, de uno y otro... consustanciales, iguales, coeternos y coeternos... «No hay distinción real entre la esencia y las personas, pero existe entre las personas recíprocamente». «Se declara que las tres personas son un principio de operaciones «ad extra», porque la operación divina hacia afuera procede de la omnipotencia que es común a las tres personas».

Y esta definición del IV Concilio Lateranense se completa por el Concilio Florentino en el Decreto Dog-

(Pasa a la página 8.)

PARA LA RENFE

Un horario inconveniente

Desde hace unos días los trenes circulan con arreglo al nuevo horario ya anunciado en estas columnas. En general las modificaciones son de escasa importancia, siendo las más destacadas, que el rápido de Irún, número 10, que circulaba hacia Madrid, ha adelantado su hora de las siete menos cinco de la tarde a las seis y veintitrés, mientras que el tranvía de Valladolid que llegaba a las seis y cuarto de la tarde retrasa su llegada hasta las siete y diecinueve; y que la unidad que salía de Avila para Madrid a las siete y diez de la tarde adelanta su salida en un cuarto de hora.

La alteración del horario de estos trenes que hemos citado lo consideramos inconveniente para los intereses y comodidades de los viajeros. Antes de la reforma, los viajeros de la línea de Valladolid que quisieran utilizar el semidirecto hacia Madrid de la tarde tenían combinación para enlazar en Avila con el que a las 6 y cuarenta salía para Salamanca, y con la unidad que a las siete y diez salía para Madrid y es el único tren con parada en las estaciones intermedias entre Avila y El Escorial. Pero con la reforma, ambas combinaciones se han perdido.

En la actualidad los viajeros que

vengan en el semidirecto de la tarde desde Valladolid ya no pueden ir a Cardenosa o cualquier otra estación de la línea de Salamanca hasta las once de la mañana del día siguiente. Y los viajeros que quisieran ir a Navalperal, Las Navas o cualquier otra estación entre Avila y El Escorial, tendrán que esperar en Avila hasta el correo de las tres de la mañana.

¿Por qué ese adelanto de la hora del tren 1.002, que es como los ferroviarios llaman al semidirecto o tranvía de Valladolid a Madrid? Y aún más extraño resulta el adelanto de la salida de la unidad eléctrica, aunque en realidad éste adelanto no influya en las combinaciones dada la hora de llegada del tren vallisoletano.

Lo más conveniente para los viajeros sería que el semidirecto volviera a tener enlace con el tren que sale para Salamanca. Y si esto ya no puede hacerse por tratarse de itinerarios relacionados con los del rápido vespertino, al menos podría paliarse algo la situación si se retrasara la salida de la unidad (hasta las ocho o las ocho y media de la tarde, con lo que por lo menos los viajeros de la línea de Madrid tendrían combinación para las estaciones intermedias, sin esperar a las tres de la madrugada.

Un buen servicio de la Policía abulense

Antes de transcurrir una hora había sido detenido el autor de un robo en un establecimiento comercial

Está siendo muy comentado con elogio, un hecho acabado de acaecer y que viene a poner de relieve la

eficacia de la actuación de la Policía de la Comisaría de nuestra capital.

En ella se presentó don Santiago Sánchez Arroyo, domiciliado en la Avenida de José Antonio, número 15, denunciando que, de un establecimiento de Mercadería que posee en el número 18 de la misma Avenida, le habían sido sustraídos diversos artículos, valorados en cerca de mil quinientas pesetas.

Con solo tan escasos datos, por toda pista, inmediatamente comenzaron su actuación los inspectores de Policía, pero con resultado tan positivo que en el breve espacio de tiempo que no llegó a una hora, ya habían conseguido detener al autor del hecho. Se trata de Francisco Troitillo Dapena, de 20 años de edad, soltero, hijo de José y Rosa, natural de esta capital y vecino del denunciante, habiendo sido recuperados en su totalidad los efectos robados.

Francisco, que se había apoderado anteriormente de una llave con la que abrió la puerta del establecimiento en cuestión, se confesó autor de otros hurtos, realizados días pasados en otros dos establecimientos comerciales de esta capital, por lo que, con las diligencias instruidas y objetos ocupados, ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción de Avila.

Nuevo salón de Peluquería de señoras

MARISA

Vallespín, 6, principal

Otro maestro nacional sufre un accidente

Cuando circulaba por la carretera de Avila a Arévalo por Hernansancho, y en las proximidades de Peñalba de Avila, el maestro nacional de Las Berlanas, don Aniceto Muñoz Ripoll, sufrió un accidente al resbalar en la arena allí existente la motocicleta que conducía, cayó al suelo y se produjo varias heridas en la región frontal y nariz. Fue trasladado rápidamente a la clínica del Carmen en Avila donde se encuentra hospitalizado.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 8 y 11

Estreno en Cinemascope

EL ZORRO DE LOS OCEANOS

John Wayne y Lana Turner.

Para mayores de 16 años.

TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Extraordinario estreno

Orden de ejecución

buenos aficionados al cine.

Publicidad Avila

Cinco terneras intervenidas

El producto obtenido por la venta de su carne ha sido entregado por el gobernador civil a las instituciones benéficas

El excelentísimo señor gobernador civil ha hecho entrega de la caridad obtenida por la venta de la carne de cinco terneras intervenidas a un vecino de Muñogrande y puesta a disposición de la Junta Provincial de Beneficencia según disponen las normas que rigen la materia, a las siguientes instituciones de la capital y para los fines asistenciales y benéficos de las mismas: Asilo de Ancianos Desamparados, Madres dominicas de Mosén Rubí (escuela para niñas pobres), Delegación Provincial de Auxilio Social, Comedor de Caridad, Comedor Infantil del Convento de San Antonio y parroquia del Sagrado Corazón de María.

Información municipal

Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente

La Comisión Municipal Permanente, presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Emilio Merocho Alonso, y concurriendo a la misma todos los señores tenientes de alcalde y el secretario de la Corporación, ha celebrado su habitual sesión semanal, en la que se tomaron —en extracto— los siguientes acuerdos.

A petición de la señorita Emilia Golmar, dar de baja como vivienda insalubre la casa número 25 de la calle de San Nicolás.

Dar, asimismo, de baja en el padrón de rodaje dos carros de la propiedad de doña Florentina Muñoz y don Antonio Hernández. Estas bajas surtirán efecto a partir del próximo ejercicio de 1961.

Conceder sendos quinquenios a los empleados don Isidro Sastre y don José de la Hoz.

Interesar el pago de diferentes cantidades a don Emilio Pérez, empresario «Obras y Construcciones», de la calle de José Muro y Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, que han acabado el auxilio del servicio contra incendios.

Denegar solicitud de don Julián Rosfo, sobre concesión de licencia para instalar un kiosco de venta de objetos o recuerdos de Avila en las proximidades del arco del Alcázar.

A propuesta del señor alcalde, invitar a que visite esta capital al excelentísimo señor presidente de la República Argentina, don Arturo Frondizi, a cuyo efecto se interesará del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia que por vía diplomática se haga la oportuna gestión en tal sentido. Al propio tiempo, fué acordado que con ocasión de dicha visita, se rotule con el nombre de «Plaza de la República Argentina» una centrica vía pública de la ciudad, a fin de que para el futuro quede constancia del cariño que Avila hacia la nación hermana, vinculada a España por lazos de religión, sangre y cultura.

Fué aprobada una relación de tareas.

Y, por último, se acordó emitir un informe por el sistema de gestión directa, dada la urgencia del caso, los informes —olmos— que han sido emitidos en el sector de la Encarnación.

Gabinete electrorradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301).

COSAS QUE PASAN

Madrid, barrio abulense

Siempre que hay algún acontecimiento importante en la capital de España, sea de la índole que sea, el dicho popular se hace realidad. Madrid, se convierte en toda la extensión de la palabra en un barrio abulense, separado del Mercado Grande por una hora y tres cuartos, según los más sensatos, dos horas menos diez para los del ferrocarril y, hasta los hay que piensan que la bella urbe madrileña está a poco más de una hora de Pepillo. Muy discutible esto último. Sin embargo hay por encima de todo una realidad. Madrid está ahí mismo. Al alcance, no sólo de un acontecimiento, sino de cualquier compra de última hora o determinada película de estreno.

Ayer, tradicional corrida de la Beneficencia en las Ventas, presidida por S. E. el Jefe del Estado y su distinguida esposa, que fueron entusiastamente aplaudidos, muchos abulenses, casi tantos como cuando el Real Madrid se bate con equipos extranjeros o potentes clubs nacionales, se trasladaron a la villa del Oso y el Madroño, dispuestos a pasar una buena tarde. Y en verdad que no creo que nadie esté en desacuerdo al decir que el objetivo se cumplió. Fué jornada agradable, divertida.

La corrida de la Beneficencia, eclipsada algo en sus preliminares al saberse la sustitución de Diego Puerta, el torero que mata como mandan los cánones, tuvo luego sus compensaciones. De todas clases. Desde el curso de toro, hondo, sereno, tranquilo, de sabiduría, de maestro, nos referimos a la faena de Antonio Ordóñez en el cuarto, todo un curso de bien torrear, hasta el genio, quizá algo rabiosillo, como si fuera un principiante, de Gregorio Sánchez, que se las jugó todas a una baza y que solamente la prisa que parecía tener por obtener el triunfo, paliaron en algo su valerosa actuación, llena de momentos emocionantes, salpicada de excelentes y bien ejecutados pases, cuajada de buena voluntad y pundonor que le valieron, justamente, el premio de una oreja en Madrid, premio que por partida doble había de obtener también el diestro de Ronda.

Y para quien gusta de enterarse de todo, de conocer todo, hubo, de todo en la corrida de ayer. Hubo muerte de un caballo en la plaza a manos, mejor dicho a cuernos de un toro, el tercero, gazapón y peligroso que llevaría a la enfermería a Manolo Vázquez, a pesar de sus muchísimas precauciones, hubo salida de cabestros para recoger al sexto, ligeramente cojo pero indudablemente mejor que el que le sustituyó, bronco, peligroso, prácticamente ilidiable, y hubo hasta espontáneo que saltó por el tres y estuvo un rato manteando a ltoro, sin mucha fortuna por cierto.

Respecto a los toros, de todo hubo también en la corrida de Beneficencia. Puede decirse que al cincuenta por ciento, porque tres fueron pasables, primero, cuarto y quinto—el mejor sin duda alguna el cuarto, 535 kilos—y el resto menos pasables, y sobre todo menos manejables. De todas formas todos acusan ese defecto, bastante extendido, de que su rendimiento, llamémosle así, no responde plenamente

te a la presencia del toro, puede que excesivamente gordos para sus hechuras. Lo cierto es que no aguantan pujazos, y no hay que olvidar que la suerte de varas es una de las de la corrida—que hay que suprimir no pocas veces—y que es suerte importantísima, examen de la casta y categoría del morlaco. Ya veremos si esto se arregla.

Pero, a pesar de todo, la corrida fué buena. Entretenida, interesante, de emoción, a veces. Bella y magnífica siempre, con ese algo especial que la fiesta taurina proporciona.

Y allí estaban los de Avila, no sólo de la capital, sino de todas partes, porque allí siempre se ve a los de Sotillo, y a los de El Tiemblo, y a los de toda la provincia.

No en balde Madrid es un barrio de nuestra ciudad.

PP-L.

EXTRAVIADA

rueda de camión 9,00-20 trayecto Avila-San Rafael. Se ruega su devolución en «Casa Patas» (Puente Adaja), donde gratificarán.

Navarro nuevamente en Avila. Acuchillado y policanizado de pisos de madera. Avisos: Hotel Roma.

Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales

Junta Provincial
AVILA

Se pone en conocimiento de todos los miembros de esta Hermandad, que la II Asamblea Provincial tendrá lugar el día 12, domingo, del mes en curso, con el siguiente programa:

10 horas, misa en el Monasterio de Santo Tomás.

11.30 horas, Asamblea Provincial en el salón de actos de la Excelentísima Diputación Provincial.

14 horas, comida de hermandad.

Aunque se han enviado citaciones personales, si por cualquier circunstancia no hubieran llegado a poder de alguno, queda citado e invitado por el presente anuncio.

La Junta Provincial.

TOROS EN EL TIEMBLO

Con motivo de la Ferias y Fiestas, tres grandes acontecimientos taurinos

MARTES, día 14. CUATRO novillos de Abad Hermanos para

Juanito Orejón y Víctor García Galdeano

JUEVES, 16 (festividad del Corpus Christi). Monumental novillada picada

SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de Morales Hermanos, de Plasencia, para

Luis Alfonso Garcés, Juanito Muñoz y Juan González "El Puno", de Colombia

El MIERCOLES, día 15, presentación de

"Renovación de El Bombero Torero"

Las corridas empezarán a las seis y media de la tarde. Precios muy populares. Habrá servicios especiales de autobuses a Madrid, Avila y pueblos de la comarca.

Las Ferias de Arévalo caminan hacia su fin

AREVALO. (De nuestro correspondiente).—La novedad del día ha sido el tiempo estupendo y temperatura ideal. Ello ha sido motivo para que a partir de las tres de la tarde llegaran a Arévalo infinidad de forasteros a presenciar la corrida de hoy.

Los festejos han sido de carácter popular: disparo de cohetes, prodigados en abundancia, y concierto por la Banda municipal de Música. La exposición de dibujo y pintura infantil ha sido visitadísima y elogiada en grado sumo, y los establecimientos públicos están animadísimos.

Algo ha habido que ha enturbiado la alegría de la Feria: una reyerta, leve afortunadamente, entre gitanos, en la plaza de la Villa ocurrida en la madrugada del martes de feria, y un accidente de moto en el que ha encontrado la muerte un vecino de Mingorría. Aunque estos lamentables accidentes no afectan a los arevalenses, sí se ha sentido como cosa propia, y se ha comentado con palabras de sentimiento.

Y como festejo base de hoy, la corrida de toros de la que damos cuenta a continuación.

ABURRIMIENTO EN LA TERCERA CORRIDA DE FERIA

Dos horas y media duró la segunda corrida de la feria en la que Gina María rejoneó un novillo, y Francisco Rodríguez "Bombita" y Mariano Álvarez Sañz, se las entendieron con cuatro novillos de la ganadería de don Luis Martín Tejedor.

Toda la corrida fué una pesadez de tal magnitud que el público estaba aburrido. A excepción del novillo de rejones, en el que Gina María salió airoso de su cometido, el resto transcurrió en medio de pitos, broncas y abucheos. Ni "Bombita" ni Álvarez consiguieron ligar la más mínima faena, a pesar de tocarles unos magníficos ejemplares, siendo aplaudido y dada la vuelta al ruedo el tercero.

Menos mal que de vez en cuando alguna bronca en los tendidos, por la mala organización en la acomodación de espectadores, alegraba algo la tarde aburrada.

La gran impresión que causó la feria en la primera corrida se ha venido abajo estrepitosamente. La plaza registró un lleno absoluto, y el sol y el tiempo ayudaron a llevar con

más paciencia el deplorable espectáculo taurino del miércoles.

DEL CONCURSO DE ESCAPARATES

Por un olvido involuntario dejamos de consignar en nuestra crónica anterior que al escaparate de don Fernando Blanco fué otorgado el cuarto premio.—M.

Cuchillería FIDALGO

VACIADOR

Pone en conocimiento del público que vaciamos con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS»

Precio 30 pesetas

Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Cinco heridos al ser arrollada una furgoneta por un tren

El automóvil se incendió después de ser arrastrado unos treinta y cinco metros

AVILES.—En la madrugada de ayer, en un paso a nivel existente entre Avilés y el puerto comercial de San Juan de Nieva, cerca de la barriada conocida por «La Maruca», un tren de mercancías ascendente arrolló a una furgoneta en la que viajaban cinco personas, todas ellas jóvenes, y que resultaron heridas, al ser arrastrado el vehículo unos treinta y cinco metros e incendiarse después.

Los heridos son: el súbdito sueco Kjall Cluge Torsten, tripulante de la motonave sueca «Fortuna», que entró anteayer en este puerto para tomar un cargamento de lingotes de aluminio, y que sufre heridas y quemaduras de carácter grave; José Rodríguez Bolaños, heridas y quemaduras de pronóstico gravísimo; Manuel Megía Megía, leve, salvo complicaciones; el conductor de la furgoneta, Ramón Ron Gómez, pronóstico reservado, y José Rodríguez López, también con heridas y quemaduras de pronóstico grave.

El accidente se produjo al estar abierta una de las dos barreras del paso nivel.—(Cifra).

NIÑO INTOXICADO CON BENZOL

BARCELONA.—En un descuido de sus familiares, el niño de dos años Juan José Corrales Fernández ingirió cierta cantidad de benzol, que le produjo una intoxicación de pronóstico reservado. Después de asistido en el dispensario pasó a su domicilio, calle de San Paulino de Nola, 3, donde se había producido el hecho.—(Cifra).

PERECE UN OBRERO AL CAER DE UN CAMION

GUADALAJARA.—Resultó muerto el peón auxiliar de obras públicas Hilario Hernández Fraile, de treinta y cinco años de edad. Viajaba en un camión cargado de gravilla, del que salió despedido al tomar una curva en la carretera de Soria, término de Tórtola de Henares. Deja viuda y tres hijos.—(Cifra).

Hotel Roma
Bodas y banquetes

Francisco Franco Caudillo de España

por Juan ALARCON BENITO

(Continuación)

"Franco, en el santuario en que se venera a esta Virgen "morenita", Patrona de Ceuta, oye misa apenas clara el día, y se traslada, con los generales Kindelán y Orgaz al monte Hacho, desde donde ha de presenciar el paso del convoy.

"Se sitúa el Caudillo ante la ermita de San Antonio. Sopla un fuerte levante aquella mañana y el Estrecho se encuentra agitado, revuelto. Algeciras, al frente, se esconde tras la niebla. Son las seis. La aviación levanta el vuelo y hora y media más tarde, a la señal convenida, empezó a marchar el patrullero "Uad-Kert"; pero...

"Un rápido aviso hubo de aplazar la partida. La aviación comunicaba la presencia de dos destructores enemigos.

"Franco descendió del monte Hacho a mediodía. Poco rato después regresaba a su puesto de observación.

"—Mi general—dijo a Franco— el ayudante a las cinco de la tarde— el general Kindelán anuncia que puede emprenderse la operación.

"—Que salga el convoy—ordenó Franco.

"Y a las seis de la tarde partía del puerto de Ceuta aquel anhelo de España.

"Los gemelos del Caudillo siguieron a los barcos españoles. Iba delante el "Uad-Kert", le seguía el "Dato" y tras ellos el "Arango", el "Benot", el "Ciudad de Ceuta". A todos embargaba la emoción en aquella atalaya de la ermita de San Antonio. Ha pasado más de una hora.

"Kindelán acude al teléfono y dice:

"—Mi general, el convoy ha llegado.

"—Pregunte si ha habido novedad.

"—Sin novedad después de sostener fuego sin consecuencias con el enemigo.

"No se había alterado ni un segundo la impassibilidad de Franco, ni aun al oír el primer cañonazo disparado por el "Alcalá Galiano".

"—Nuestros enemigos carecen de moral—afirmó—. No será difícil hacerles huir.

Descendió del monte Hacho (1). Latía su corazón con íntimo júbilo, que ahogó pronto el recuerdo de las adversidades. Sanjurjo murió en un accidente de aviación al trasladarse a España; las reservas de oro se encontraban en poder del Gobierno de Madrid; los representantes diplomáticos no creían en el triunfo del Movimiento; grandes arsenales quedaron en poder de los rojos...

En su despacho redactó un parte a todas las comandancias navales y militares comunicando el paso del convoy. El mensaje terminaba con un vibrante: ¡Viva la Marina española!

El 24 de julio se constituyó en Bur-

(1) Un monolito perpetúa en el monte Hacho el paso del Estrecho. En él hay una inscripción que dice así:

"El día 5 de agosto de 1936, por la intercesión de la Santísima Virgen de Africa, rompió el bloqueo que sobre Ceuta ejercía la escuadra roja un convoy de pequeños buques, que ordenado por el glorioso generalísimo Franco, transportó a la Península considerable número de soldados y armamento, contribuyendo eficazmente a la salvación de España. Para conmemorar tan singular episodio, se coloca esta lápida el día 5 de agosto de 1937, II Año Triunfal, primer aniversario del prodigio.— A. M. D. G. E. V. M."

gos la Junta de Defensa Nacional presidida por don Miguel Cabanellas e integrada por los generales Mola, Dávila, Saliquet y Ponte y por los coroneles Moreno Calderón y Montaner. El 3 de agosto fué nombrado vocal el general de división Francisco Franco Bahamonde, jefe del ejército de Africa. La demora no obedeció, sino a un interrogante con respecto al problema planteado por la separación de las dos zonas, la peninsular y la marroquí, esta última decisiva en el futuro de la campaña.

Sin embargo, restaba por hacer lo más duro: organizar las futuras batallas de las que dependería el éxito o el fracaso del Movimiento.

Y Franco, considerando inútil su permanencia en Africa, en un avión se trasladó a Sevilla...

IX

Por las rutas de España

Ensordecía el clamor de la muchedumbre. Los sevillanos, en la fecha de la conmemoración de la Virgen de los Reyes, patrona de la ciudad, estaban siendo testigos de un trascendental hecho: iba a ser izada de nuevo ¡y para siempre!, la bandera rojigualda. Las bandas militares interpretaban marchas e himnos de España. Requetés, legionarios, regulares, soldados todos, hombres y mujeres del pueblo guardaron silencio.

—¡Franco va a hablar!... ¡Franco va a hablar!

El general Queipo de Llano, con manos temblorosas, hacía ascender la enseña postergada por la República, mientras las fuerzas presentaban armas.

—Ya es vuestra otra vez—exclamó Franco antes de iniciar un discurso que terminaría con una frase que hizo brotar lágrimas de emoción:— Esta es, como os digo, la insignia de una raza, de unos ideales, de una dignidad, de todo lo que estaba en peligro de desaparecer por el avance de las hordas marxistas y de la propaganda de Moscú; es el oro de Castilla y la sangre de Aragón, nuestra gesta gloriosa en América y los triunfos de los barcos españoles a través de la historia. Ahí la tenéis, españoles, para cosechar de nuevo victorias para España.

Inmediatamente después, mientras el júbilo se desbordaba, Franco retiró a trabajar a su despacho del palacio de la Puerta de Jerez, donde la noche anterior había conferenciado extensamente con el general don Emilio Mola Vidal, llegado en avión para discutir el próximo plan de operaciones.

El 16 de agosto, al siguiente día de su primer discurso en la Península, partió a Burgos para entrevistarse con los que, con él, formaban la Junta de Defensa Nacional. La multitud, que no iba a abandonarle nunca, le aclamó con tal insistencia, que hubo de dirigir la palabra a los que le vitoreaban...

* * *

¡Cuánta sangre en Badajoz! El Ejército del Sur, tras conquistar Mérida, marchaba victorioso hacia la línea del Tajo. El sol de agosto iluminaba campos cubiertos de cadáveres. La Legión era la de siempre, la primera en la muerte y en el heroísmo; los regulares rivalizaban con el Tercio.

Las fuerzas rojas replegábanse a

(Continú)

Métodos selectivos para la producción agraria

por OBDULIO GOMEZ

Si uno de los postulados principales de toda política agraria señala la inexcusable condición de producir, otro no menos importante es el de advertir que esa producción no sólo ha de ser aceptable en su dimensión cuantitativa, sino excelente en el orden cualitativo.

España atraviesa —nos referimos a la España agraria—, uno de esos instantes precisamente. Ha logrado ya, merced a una atinada política agrícola, porcentajes de producción suficientes para enjugar la demanda nacional. Cubierto por tanto ese primero y esencial aspecto de la producción, ¿qué pudiera interesarnos seguidamente? ¿Ha de frenarse quizá el creciente desarrollo productivo de nuestra agricultura, una vez cubiertas las necesidades nacionales? ¿Convendrá acaso volver a un estatismo, a una quietud de invernadero, para que ese desarrollo de la producción no venga en última instancia a proporcionarnos nuevos quebraderos de cabeza? Al campo español le fueron aplicadas ciertas normas para revalorizar las tierras olvidadas incorporándolas a las que militan en su aportación continuada, con lo cual han podido obtenerse frutos tan precisos, como el de asegurar la alimentación del país con las cosechas normales de trigos corrientes. Ahora, sin embargo, se hace necesario abrir la puerta de la propia casa, para decir al vecino que tenemos grano en cantidad y calidad tales que, aunadas a sus precios asequibles, podrían servirle para atender a su propia demanda. Es, to es, que hemos de ocuparnos de abrir mercados a nuestros granos, una vez que cubierta aquella interior demanda, y orientadas las siembras hacia la obtención de trigos duros, estar en condiciones de asistir a

la concurrencia de mercados cerealistas exteriores.

Nos mostraban las recientes palabras del ministro de Agricultura, señor Cánovas, que habiéndose alcanzado saturación en ciertas producciones no exportables, parecía adecuado el momento para dedicar nuevos y más acentuados esfuerzos para la producción selectiva de bienes agrícolas y ganaderos, con el noble propósito previsible en toda serena ordenación agraria, de evitar la posible llegada de almacenamiento de productos excedentes de difícil salida, con los consiguientes y graves trastornos que ello puede deparar en las economías privadas de los agricultores, y el entorpecimiento natural que habría de derivarse para los organismos que regulan el mercado.

Es decir, que la situación obliga para seguridades futuras propias, al estudio de cuáles productos conviene ahora mismo ir seleccionando a efectos de una producción regulada, de acuerdo con las propias posibilidades de mercado que se dispongan. Esta política selectiva para nuestra producción agraria, constituye una nueva prueba y aviso de la buena ordenación y sentido realista que, desde el Ministerio de Agricultura, se imprime a todo el quehacer propio de su función, en bien general del campo y del agricultor de España.

Ingreso en las Universidades Laborales

Nota de la Delegación Provincial de Mutualidades

Por Resolución de la Dirección General de Previsión de 30 de abril de 1960 se convocan 2.675 plazas de alumnos becarios para el curso 1960-1961, en las Universidades Laborales de Córdoba, Gijón, Sevilla y Taragona.

Las plazas que se convocan son:

- A. Curso de Orientación y Selección, edad 13 años (nacidos en el año 1947).
- B. Curso de Aprendizaje Industrial y Agrícola, edad 14 y 15 años (nacidos en 1945 y 1946).
- C. Curso de Transformación de Bachillerés elementales Generales en Bachillerés Laborales elementales, edad 14, 15 y 16 años (nacidos en 1944, 1945 y 1946).
- D. Bachillerato Laboral Superior, edad 15 y 16 años (nacidos en 1945 y 1946).
- E. Capataces Agrícolas; edad 18 y 20 años

Para los comprendidos en los apartados A, B y E, el plazo de presentación de instancia es del 6 al 21 de junio, y para los apartados C y D, del 15 al 30 de junio.

Esta Delegación entregará las instancias e informará de la convocatoria, cualquier día laborable, de 4 a 8,30 de la tarde, a excepción de los sábados.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para general conocimiento de los mutualistas de su jurisdicción, que pudiera interesarles el ingreso de sus hijos en alguna de las Universidades Laborales españolas referenciadas.

El delegado de Mutualidades Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

CIMBALILLO

Mensaje para sacerdotes y personas que piensen...

Significado del «Día» de la Prensa e Información de la Iglesia

—Para cumplir el mandato divino: «Id y enseñad a todas las gentes», la Iglesia precisa los medios modernos de difusión.

—La prensa y las agencias de información son, como es sabido, las grandes palancas que forman y mueven la opinión pública.

—El magisterio de la Iglesia debe disponer de tales medios para formar rectamente la conciencia católica de los fieles e influir poderosamente en aquellos que no lo son.

—Por ello, necesita su prensa, sus periodistas, sus propias fuentes de información, encuadrados en modernas y eficaces instituciones, dentro de los planos diocesano, nacional e internacional.

—Para promover estas aspiraciones y crear el ambiente popular preciso, existe el «Día de la Prensa e Información de la Iglesia».

—Es una jornada de amplitud nacional establecida por la Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos.

—Se celebra el 29 de junio, en la fiesta del primer Vicario de Cristo y del Apóstol infatigable que llevó la información de la Iglesia a cada uno de los rincones del mundo.

Pregón del Día Nacional de Caridad

por Jesús García Valcarcel

España se prepara a celebrar por vez primera el Día Nacional de Caridad.

Cáritas, por mandato expreso de la Jerarquía de la Iglesia, hace su llamamiento oficial a la sociedad española.

Es necesario despertar en la conciencia de todos el sentido de responsabilidad para con los necesitados.

Nos obliga nuestro sentido de cristianos y católicos, nos empuja el ejemplo de otros pueblos que saben poner su generosidad, su parte alicuota en favor de sus hermanos más débiles. Ejemplo digno de imitar es el del pueblo alemán que en los días de hambre mundial y en el Día Nacional de Caridad consiguió mil cien millones de pesetas; y el de ese pueblo norteamericano para el que no existen elogios suficientes, ya que está mitigando el hambre de millones y millones de seres. España ha recibido, a través de sus productos alimenticios, ropas y algodón, doce mil millones de pesetas en seis años, y con ellos hemos podido ubicar las necesidades, coordinar las fuerzas que trabajan en Caridad y presentar a la sociedad el panorama actual de los necesitados. ¿A cuánto nos obligan estos ejemplos!

El eminentísimo cardenal de Santiago, presidente de la Comisión Episcopal de Cáritas, al clausurar nuestra XV Asamblea dijo: «Tengo la seguridad de que la sociedad española responderá y se incorporará a las tareas de Cáritas al grito de «Dios lo quiere».

Y la sociedad, lo estamos viendo palpablemente, ha comenzado a reaccionar. La última jornada del Jueves Santo, como Día del Amor Fraternal, creemos que ha sido un impacto en el corazón de muchos. Los cristianos nos vamos dando cuenta de que efectivamente, es un escándalo que no nos amemos de verdad, de obras, con efectividad, y España entera comienza a marchar por este camino de salvación que, como dice nuestro amado Papa Juan XXIII, es el único que puede salvar al mundo que necesita de la efusión de la Caridad, del amor.

La Prensa, la Radio y la Televisión, hablan de Cáritas. Se puede afirmar que estos medios de información dedican más espacio, más espíritu, más amor, no sólo tiempo, a Cáritas que a ningún otro problema nacional. Estos medios informativos cumplen una gran misión. Por este camino hemos de conseguir la incorporación de la cristiana clase media, pues no es concebible que las personas que confiesan y comulgan no sean socios de Cáritas y no sean generosos en sus aportaciones; después, poco a poco, vendrán todos los demás ricos y pobres, débiles y poderosos. Quiero hacer resaltar la extraordinaria importancia que Cáritas concede a conseguir la incorporación de la masa trabajadora a este gran movimiento de Caridad social, pues, el lema de «proletarios de todos los países del mundo unidos» que nos ha quitado la hoz y el martillo, lo hemos de rescatar para nosotros y Cáritas Española lo pide para la Iglesia ¡unidos proletarios del mundo!, pero unidos en obras de amor con los brazos abiertos, dando ejemplo de que sólo hermanos los unos de los otros, para que este ejemplo presione a las demás clases sociales y todos nos reunamos para atender

a los económicamente más débiles con Amor.

Tan pronto como empezamos a conseguir la organización de Caridad, que en definitiva no es más que una realización parcial del mensaje del mundo mejor, es decir, el estudio técnico objetivo de los problemas, la coordinación de todas las fuerzas y la actuación como grupo de presión para que se pongan en juego todas las medidas sociales y políticas que sean necesarias para satisfacer las graves necesidades de los económicamente débiles; tan pronto como se llega a este principio de organización a fondo nos encontramos con esta triste realidad mundial, en la cual España tampoco es una excepción; las necesidades son como cien, los medios son como cinco y las almas buenas se dedican a pelearse para ver quien utiliza los cinco en vez de afanarse en buscar los noventa y cinco que nos faltan. La solución de este problema, queridos españoles, queridos hermanos en Cristo, no depende de una minoría dispuesta al sacrificio; la solución está en manos de todos, de todos y cada uno de los españoles, mejor dicho, de todos y cada uno de los cristianos. Hemos de comparecer ante Jesucristo diciendo: Señor, cuando veo lo mucho superfluo que tuve en la vida y lo mucho que pude sacrificar por os pequeños, me da miedo de tu justicia, pero sin embargo pido tu absolución porque tengo la seguridad de que mi parte alicuota, mi cuota parte, esa sí la puse. Si todos los demás, según sus circunstancias hubieran puesto en horas de trabajo, en inquietudes, en sacrificios, en dinero, la parte proporcional que yo puse, el pequeño no hubiera sufrido. Pero vosotros, sabéis cristianos españoles, que hoy no podemos tener colectivamente esta tranquilidad de conciencia, si la tuviéramos, según los estu-

dios técnicos, se llegaría a una comunicación cristiana de bienes voluntaria de más de quince mil millones de pesetas anuales, y nos quedamos tan por debajo de este mínimo necesario. Si todo el mundo realmente se decidiese a poner su parte alicuota, los pequeños no sufrirían, pues aunque son el 13 por 100 de la Nación entre todos podemos y debemos atenderlos y, además, todos unidos, podríamos hacer obras trascendentales: Sí, españoles, si todos entregásemos a Cáritas en el Día Nacional los ingresos de un día, tú, obrero, un día de jornal, tú pudiente... sabes perfectamente dividir por 365 días el total anual de tus ingresos... entonces se vitalizarían todas las asociaciones; se ayudaría por el Norte rico a los pobres del Sur de España y podría ser realidad alguna magna obra como la ciudad de Cáritas Diocesana de Madrid.

En definitiva, el Día Nacional de Caridad, va a ser un verdadero termómetro que mida la calefacción de amor que existe en España de unos para otros. Espero que no entristezcáis a la Iglesia, que es entristecer al mismo Dios, el cual se hizo hombre para darnos como mandato esencial el que nos amemos los unos a los otros, de obras y de veras, como El nos amó, como El se ama con el Padre, y no cabe duda que en este momento, la autenticidad consiste en ser generosos el Día Nacional de Caridad, no limitándonos a pequeñas limosnas insensibles, sino a verdaderos sacrificios para atender de un modo eficaz a tantos Cristos que sufren en pudoroso silencio sin atreverse a pedirnos una limosna y a tantos otros Cristos que te tienden su mano desde la miseria de sus chabolas, desde el fondo de sus necesidades, desde el suelo enlodado donde espera una mano, que tendida con amor, le salve del abismo del mal, del pecado, de la miseria.

Cuatro muertos al chocar un reactor contra un helicóptero

El accidente sobrevino en el momento de despegar, resultando heridos los tres ocupantes del avión

PATUXENT (Maryland).—Cuatro personas han resultado muertas cuando un avión a reacción de la Marina, al fallar una catapulta en el momento del despegue, chocó contra un helicóptero, y al caer, contra un coche, en un aparcamiento.

El helicóptero se disponía también a despegar cuando se produjo el choque. Dos de las víctimas eran los viajeros del helicóptero, y las otras dos víctimas dos personas que se hallaban en el aparcamiento.

Resultaron heridos los tres ocupantes del reactor.—EFE.

PERECEN DOS PERSONAS AL CHOCAR EN VUELO DOS CAZABOMBARDEROS SUPERSONICOS

KANE (Illinois Estados Unidos).—Dos aviones, al parecer cazabombarderos supersónicos "F-101" han chocado en vuelo cerca de esta ciudad y han ido a incendiarse y estrellarse contra el suelo a unos siete kilómetros de distancia uno de otro. Dos de los cuatro tripulantes han resultado

muertos, y los otros dos, que se arrojaron en paracaídas desde uno de los aviones, han sido llevados al hospital. Los aparatos realizaban un vuelo de pruebas.—EFE.

APARECE MUERTO EN SU APARTAMENTO UN DIPUTADO FRANCÉS

PARIS.—El diputado conservador de la Asamblea Nacional, Jean Pécastaing, de cincuenta y ocho años de edad, ha sido encontrado muerto en su apartamento de esta ciudad y con señales de haber sido apaleado.

HASTA LOS GALLOS PONEN CON AVIOLINA

Para llamar a EL DIARIO DE AVILA, marque el 1976

Kaleidoscopio

—o—
DONDE LAS DAN...

Un médico se vió acosado durante cierta reunión por una señora que no paró hasta sacarle algunas indicaciones para curar los males que decía padecer.

A la misma reunión concurría un abogado, al que el médico refirió el caso, diciéndole:

—Yo creo que debería mandarle a esa señora la nota de mis honorarios. ¿Qué le parece a usted? ¿Será justo y legal?

—Me parece muy bien. Usted vive de su profesión y le ha rendido a esa señora servicios profesionales.

El médico envió su nota a la dama. Pero a su vez recibió una del abogado que decía:

“Por evacuación de una consulta legal, mil pesetas.”

Cocina española

GUIISO PARA EL CONEJO DE MONTE

Se corta en trozos, que se aderezan con sal y ajo, y se dejan reposar un rato con este adobo. Después se secan con un paño o servilleta, y se doran con manteca de vaca. Se sacan de la manteca y se colocan en una cacerola, y en esa manteca se fríe, hasta que se dore, cebolla bien picada; después se le agregan guisantes tiernos, que se rehogarán allí mismo, y el todo se vierte sobre el conejo en la cacerola, que se pondrá a que cueza lentamente, con el suficiente caldo.

GUIISO PARA EL CONEJO CASERO

Se parte en trozos, como el anterior, y se adoba igualmente. Se rehoga en aceite, se le agregan unas setas o unas criadillas de tierra, y, en su defecto, patatas, perejil picado, laurel, media cucharadita de harina, un cacillo de caldo y otro de vino blanco. Se deja que cueza bien, y cuando falte poco para estar cocido, se machaca el hígado, que habrá cocido también, y se mezcla con la salsa.

ALLA PELICULAS

Título, "Helena de Troya". Clasificación moral, 2.—Jóvenes. Censura del Estado, apta para todos los públicos. Nacionalidad, norteamericana. Productora, Warner Films. Género, Legendario. Director, Robert Wise. Intérpretes, Rosanna Podestá, Jacques Sernas, Sir Cedric Hardielcke. Fecha estreno, 20-5-60. Madrid. Cine Madrid. Duración 104 minutos.

Síntesis.—La alianza griega acaudillada por Menelao contra los troyanos, se lanza a la lucha para castigar a los raptos de Helena. Después de un asedio, roto únicamente por pequeñas partidas, en busca de viveres, se inicia un furioso ataque contra la ciudad que es valerosamente rechazado. Finalmente recurren a la astucia para poder introducirse en la fortaleza. Relato semi-histórico, basado en el amor de París por la reina de Esparta, en el cual la acción se pierde en escenas prolongadas de luchas y en el ambiente cortesano. Destaca el gran movimiento de masas. La interpretación es corriente. Fotografía y colorido normales. El argumento a pesar de estar centrado en el rapto, desarróllase en un ambiente pagano; está cuidado en la forma y los diálogos.

La situación Internacional

El Gobierno del Japón en peligro de desaparecer

Noticias procedentes del Japón sugieren "que los días del Gobierno presidido por el señor Kishi están ahora contados". Muy serio es, incluso, el temor de que el primer ministro sea derrocado precisamente en los días en que el Presidente de Estados Unidos se encuentre en el Japón como huésped suyo. No hace falta subrayar —se comentó en Londres— que ese suceso crearía una situación de considerable tensión y peligro, repercutiendo en un revés yanqui, tanto político como moral, de indudables consecuencias. Este desenlace de la actual tensión nipona podría tener graves consecuencias en Extremo Oriente donde son posibles las reanudaciones de las hostilidades bélicas.

Con tal eventualidad a la vista —dice la prensa del Movimiento—, la Gran Bretaña está tomando ahora con tanta discreción como prudencia un número de medidas de precaución. La 16 Brigada independiente de paracaidistas —ariete de la reserva estratégica británica— ha empezado a prepararse para la lucha en la jungla, y una compañía de cien oficiales y tropa ha sido enviada ya a Singapur para adiestrarse en operaciones de lanzamiento en paracaídas con las Fuerzas Aéreas de Extremo Oriente.

Se asegura que más tropas serán enviadas a dicho sector a intervalos regulares, siendo así que, en caso de necesidad, toda la brigada podría ser desplazada en el espacio de una semana. El portaaviones "Albión", que ya se encuentra en Extremo Oriente, ha sido reforzado por el antiguo portaaviones "Bulwark", hoy convertido en transporte de comandos, que acaba de llegar a Singapur camino de Penang. Otro comando de Infantería de Marina más —equivalente a un batallón— se halla actualmente estacionado en Aden y podría ser transportado por vía aérea en unas doce horas al eventual teatro de operaciones.

Por último, una escuadrilla anfibia de la Marina británica ha recibido orden de zarpar de Malta a Aden. La fuerza está compuesta por el buque almirante "Meon" y las naves de desembarco "Striker", "Dieppe" y "Mesina". Juntas estas naves de desembarco son capaces de transportar numerosos tanques.

Continúan los combates entre los patriotas tibetanos y las tropas rojas

El Ejército chino sufrió tres mil bajas en la batalla de Jambajong

NUEVA DELHI.—Los periódicos indios publican informaciones sobre choques que se registran entre tropas chinas y elementos rebeldes tibetanos en las regiones occidental y meridional del Tíbet.

Una de las mayores escaramuzas se registró en Jambajong, entre 15 mil tibetanos y fuerzas del Ejército comunista chino. Los tibetanos ocasionaron 3.000 bajas a los chinos.

Un periódico, el "Hindustán Times" dice que en Kalimpong se han registrado varios incidentes, entre ellos uno en el que soldados chinos atacaron a sus oficiales y dieron muerte a varios de ellos.

Desde Darjeeling se reciben noticias, por otra parte, en el sentido de

Cien mil personas comienzan a abandonar Valdivia

El lago Rihue está a punto de desbordarse y caer sobre la ciudad chilena

SANTIAGO DE CHILE. — Cien mil personas han comenzado a abandonar la ciudad de Valdivia con ayuda de aviones, barcos y vehículos de media docena de naciones. Con todos los medios de que dispone y el auxilio de los prestados por otros países, el Gobierno chileno ha iniciado la mayor evacuación en masa que se ha registrado en la historia del Nuevo Mundo en tiempo de paz para poner a salvo a miles de personas ante la amenaza que suponen los millones de toneladas de agua embalsada en el lago Rihue a punto de desbordarse y caer sobre la ciudad. Igual peligro ofrece el río San Pedro, cuyas aguas suben constantemente.

Largas filas de camiones recorren las calles de Valdivia llevando hacia el Norte y la salvación a los 35.000 primeros evacuados. El crucero "O'Higgins", de 10.000 toneladas de desplazamiento, ha embarcado a 600 mujeres y niños y ha zarpado con rumbo a Valparaíso. Las continuas lluvias entorpecen las operaciones de evacuación pero sin detenerlas. La altura del nivel del agua del lago Rihue crece a un promedio de 64 centímetros diarios, y las autoridades accele-

ran la evacuación, ya que de producirse un corrimiento de tierras en las orillas del lago, por pequeño que sea, el agua se precipitaría sobre Valdivia a una velocidad aproximada de 80 kilómetros por hora.

A mediodía se había evacuado a los residentes de 12 distritos de la ciudad, y se espera que al caer la noche haya salido ya de Valdivia el 70 por 100 de la población.

Numerosos helicópteros, la mayor parte de ellos, norteamericanos, han establecido un puente aéreo entre Valdivia y las tierras situadas al norte de la ciudad. Veinte barcos, de distinto tipo y desplazamiento, van y vienen constantemente desde Puerto Corral a los puertos del Norte llevando evacuados. Unos 3.000 hombres de las fuerzas aéreas de Chile cuidan de que la evacuación se lleve a cabo ordenadamente.

Los presos de la cárcel de Valdivia han sido trasladados a varias prisiones de otras ciudades en camiones cerrados, fuertemente custodiados, que se dirigen a las distintas localidades existentes entre Valdivia y Santiago. EFE.

Esta mañana, en el palacio de Oriente

Presentación de credenciales al Caudillo por los embajadores de Suráfrica y Nicaragua

MADRID, 9.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por los excelentísimos señores embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de la Unión Surafricana y de Nicaragua, respectivamente, quienes llegaron a Palacio en carrozas especiales escoltadas por el escuadrón de Caballería de la Casa Militar del Generalísimo, penetrando por la plaza de la Armería, donde les fueron rendidos los correspondientes honores por fuerzas del Regimiento

de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar de música interpretaba los respectivos Himnos nacionales de ambos países.

Al pie de la escalera de honor, los nuevos representantes de Surafrica y Nicaragua fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil del Caudillo y jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los embajadores llegaron a Palacio acompañados por el personal de sus respectivas Embajadas.

Durante la celebración del acto, Su Excelencia el Jefe del Estado se encontraba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, jefe y segundo jefe de la Casa Militar, jefes y segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores surafricano y nicaragüense en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con el Jefe del Estado a una saleta inmediata, entrevista en la que también estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

Terminado este acto y acompañados siempre por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres y marqués de Jura Real, respectivamente, así como del personal de sus Embajadas, los nuevos representantes de la Unión Surafricana y de Nicaragua abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. —(Cifra).

ULTIMA HORA

LOS MINISTROS SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO Y DE OBRAS PÚBLICAS CLAUSURARON HOY LA PRIMERA JUNTA NACIONAL DEL SINDICATO DE TRANSPORTES

MADRID, 9.—Los ministros secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz y de Obras Públicas, don Jorge Vigón, han presidido esta mañana el acto de clausura de la Primera Junta Nacional del Sindicato de Transportes, cuyas reuniones se han venido celebrando en estos días.

Después de que el secretario general hubo dado lectura a las conclusiones adoptadas, el ministro secretario general del Movimiento pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, agradeció al ministro de Obras Públicas y a sus directores generales la asistencia a estos actos.

El señor Vigón hizo después también uso de la palabra mostrando su satisfacción por estos trabajos, que tienden a coordinar todas las necesidades de los transportes españoles y aseguró que en su Departamento serán estudiadas una por una todas las conclusiones adoptadas en estas reuniones de la Primera Junta Nacional del Sindicato correspondiente.

EL CARDENAL CICOGNANI EMPRENDO VIAJE DE REGRESO A ROMA ESTA MAÑANA

MADRID, 9.—Por vía aérea ha emprendido esta mañana viaje de regreso a Roma, Su Eminencia Reverendísima, el cardenal Cicognani, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos y delegado de Su Santidad el Papa, Juan XXIII, para los actos de Consagración de la Basílica de la Santa Cruz del Valle de los Caídos.

En el aeropuerto de Barajas, el ilustre cardenal fué despedido por el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti; obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, abad mitrado de Santa Cruz del Valle de los Caídos, fray Justo Pérez de Urben; primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y otras personalidades. —(Cifra).

Calificación moral de espectáculo

"Orden de ejecución" (3).
"Ulises" (3).

PARA MAÑANA, DÍA 10:

"El zorro de los Océanos" (3).
"Orden de ejecución" (3).

Abulensismo

(Viene de 4.ª página)

mático de la unión de los griegos: «Definimos que el Espíritu Santo del Padre y del Hijo *coeternaliter* es y que tiene su esencia y su subsistente del Padre y del Hijo al mismo tiempo y que procede de uno y otro eternamente como de un solo principio y única spiración.

El Misterio de la Santísima Trinidad, en consecuencia, puede brevemente enunciarse diciendo: «Es el misterio de un solo Dios en tres personas»; pero contra el pseudo-sinodopistoriense se ha de decir: «no un Dios distinto en tres personas, sino un Dios en tres personas distintas; porque ninguna distinción real se pone en la misma Deidad. Tal es declarado también en el Concilio Toledano XI: «La Deidad no se disminuye en cada persona, y en las tres no se aumenta».

Y en cuanto al triángulo, símbolo tradicional de la Santísima Trinidad, mañana veremos lo que dijo el padre Manuel, O. P., sabio profesor de Teología.

Pedro de ULACA.